



# Informační list obce Vnorovy



č. 1/2018 - neprodejné - [www.vnorovy.cz](http://www.vnorovy.cz)

## Slovo starosty

Již v předchozím informačním listu jsem psal o plánovaných opravách místních komunikací. Nyní s příchodem jarních měsíců (ale jara asi ještě ne) už v termínu dle smlouvy o dílo nastoupila firma TUFÍR s.r.o. na akci "Stavební úpravy ulic Spojovací Znorovská". V ulici Spojovací nám situaci komplikuje mimo jednoho pozemku, (jehož majitel jej odmítl obci prodat, ani nedal souhlas se stavbou na jeho pozemku, takže v tomto úseku se nová komunikace stavět nebude) také to, že společnost VaK Hodonín se nakonec rozhodla výkopovým způsobem měnit litinové vodovodní potrubí v této ulici. Při tom by se už měly zrevidovat stávající domovní přípojky a nevyhovující vyvést alespoň mimo krajnici nové vozovky, abychom v případě jejich poruchy nemuseli v brzké době novou komunikaci rozkopávat. Po dobu stavby VaKu v ulici Spojovací zde firma TUFÍR přerušila práce a bude pracovat pouze v ulici Znorovská. Doufejme, že jsme si největší komplikace vybrali už na začátku stavby a termín dokončení celé akce do prázdnin bude ohrožen co nejméně.

Přestože Správa železničních a dopravních cest kvůli nutnosti dlouhodobé výluky na trati stále posunuje termín zahájení opravy železničního přejezdu v ul. Dolní, plynáři nám oznámili, že hned po Velikonocích začnou provádět výkopy a opravy plynových přípojek v úseku od přejezdu směrem k fotbalovému hřišti. Jak bylo zjištěno, v tomto úseku je vedení jedenácti domovních přípojek prostrčeno přímo kanalizačním potrubím, což je jednak nepřijatelné z hlediska technických předpisů, ale hlavně velmi nebezpečné z důvodu koroze potrubí a možného úniku plynu a výbuchu v kanalizaci. Hned po plynářích by zde měl nasoupat VaK a řešit opravu vodovodního řádu a domovních vodovodních (a možná i kanalizačních) přípojek.



No a potom zde obec provede rekonstrukci vozovky a vybudování chodníků (tam kde to prostorové poměry dovolí).

Z výše uvedeného je zřejmé, že hlavně v ulici Dolní se musíme připravit na to, že po dlouhou dobu zde bude značně omezen průjezd. Pro těžká a rozměrná vozidla bude možná objížďka přes ulici Spinek, kde jsou ale také omezené možnosti a bude to přinášet problémy i zde. Jsem si vědom těchto

problémů, ale mnoho možností jak tuto situaci vyřešit nemáme.

*Ing. Antonín Gazárek, starosta obce*

## Z mateřské školy

Zima už konečně předává vládu jaru a u nás ve školce se těšíme, že si více užijeme pobyty venku, a také spoustu připravovaných akcí, které na nás čekají do konce školního roku. Jsou to divadla, výlet, návštěva knihovny, den pro maminku a spoustu dalších.

Od nového kalendářního roku nám ve školce promítalo sférické kino, měli jsme ukázkou záchranářské práce se psem. Bohužel jsme kvůli velkému výskytu chřipkového onemocnění museli zrušit plánovaný karneval.

Chtěla bych upozornit rodiče dětí, kteří se chystají se svými dětmi k zápisu k předškolnímu vzdělávání, že ten proběhne ve čtvrtek 3.5.2018 od 7:30 hod. do 15:00 hod. v prostorách MŠ. Veškeré informace k zápisu naleznete na webových stránkách školy [www.skolkavnorovy.cz](http://www.skolkavnorovy.cz) měsíc před začátkem zápisu.

Měla bych ještě jednu prosbu na pejskaře, kteří své psi miláčky chodí venčit kolem školky. Nenechávejte své psi dělat potřebu na chodníku kolem plotu školky.

Uvědomte si, kolik tam denně projde dětí do školy a školky. A oni si opravdu nemusí „poklady“ vašich psů odnášet na botách. Děkuji

Přeji všem krásné jarní dny.



*Gabriela Komínková, ředitelka MŠ*



## Vítání občánků

Ve čtvrtek 15. února proběhlo letošní první vítání občánků. Jako už tradičně s krátkým programem vystoupily děti z mateřské školy na Dolině a poté nové občánky spolu s rodinami pozdravil starosta obce Ing. Antonín Gazárek.

Samozřejmě nechybělo focení v kolébce, aby se na tento den uchovala papírová vzpomínka - z těch v kolébce si tento zážitek asi nikdo pamatovat nebude.





## Výpis usnesení ze 17. zasedání Zastupitelstva obce Vnorovy (ze dne 12. 3. 2018)

Zastupitelstvo obce Vnorovy:

- určuje ověřovateli zápisu Ing. Martina Ivana a Mgr. et Mgr. Martina Motyčku. (Pro 14, Proti 0, Zdrželi se 0)
- schvaluje následující program 17. zasedání zastupitelstva obce:
  1. Zahájení

2. Technický bod (volba ověřovatelů zápisu, schválení programu jednání)
3. Majetkové záležitosti:
  - a) žádost o odprodej pozemku p.č. 1369/8 v k.ú. Vnorovy (Dolina, garáž)
  - b) koupě pozemku p.č. 797/2 o výměře 437m<sup>2</sup> - vodní plocha (Lesy ČR)
  - c) vyřazení z majetku (PD stavební úpravy OÚ)
  - d) vyřazení z podrozvahy (pohledávka Jednota SD Hodonín-Lidový dům)
4. Zpráva z kontrolního výboru
5. Dotace na demolici RD č.p. 161
6. Rozpočtové opatření č. 1/2018 (provedené radou obce)
7. Rozpočtové opatření č. 2/2018
8. Různé
9. Diskuse
10. Závěr

Výsledek hlasování: *(Pro 14, Proti 0, Zdrželi se 0)*

- schvaluje prodej pozemku p.č. 1369/8 o výměře 2m<sup>2</sup> v k.ú. Vnorovy za cenu 100,- Kč/m<sup>2</sup> manželům XXX, Vnorovy, XXX (Pro 14, Proti 0, Zdrželi se 0)
- schvaluje odkoupení pozemku p.č. 797/2 o výměře 437m<sup>2</sup> v k.ú. Vnorovy od Lesů ČR s.p. za cenu 15.860,- Kč tak jak je uvedena v návrhu kupní smlouvy.(Pro 14, Proti 0, Zdrželi se 0)
- schvaluje vyřadit z majetku obce projektovou dokumentaci Stavební úpravy OÚ v částce 22.200,- Kč, vypracovanou firmou PROST Hodonín jako neuskutečněný projekt (viz. příloha č. 3). (Pro 14, Proti 0, Zdrželi se 0)
- schvaluje vyřazení pohledávek za Jednotou SD Hodonín ve výši 1.298.000,- Kč a 261.781,- Kč z podrozvahy obce Vnorovy (viz. příloha č. 4). (Pro 12, Proti 0, Zdrželi se 2)
- bere na vědomí zprávu kontrolního výboru. (Pro 14, Proti 0, Zdrželi se 0)
- schvaluje poskytnutí dotace ve výši 100.000,- Kč na demolici starého rodinného domu s následným postavením nového rodinného domu dle Dotačního programu obce Vnorovy pro poskytnutí dotace na demolici RD pro ....., Vnorovy, ..... a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace. (Pro 14, Proti 0, Zdrželi se 0)
- bere na vědomí rozpočtové opatření č. 1/2018 schválené radou obce dne 23.1.2018 (viz příloha č.5).(Pro 14, Proti 0, Zdrželi se 0)
- schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2018 (viz příloha č. 6).(Pro 14, Proti 0, Zdrželi se 0)-

### **NESCHVÁLENÁ USNESENÍ**

Zastupitelstvo obce Vnorovy:

- schvaluje prodej části pozemku p.č. 2748 o výměře cca 375m<sup>2</sup> v k.ú. Vnorovy XXX, Vnorovy, XXX (Pro 0, Proti 13, Zdrželi se 1)
- Návrh usnesení č. 11/Z17/18 nebyl schválen.

## Ze základní školy

### Beseda s ilustrátorem Adolfem Dudkem

V rámci rozvoje čtenářské gramotnosti navštívil 7. března 2018 naši školu ilustrátor dětských knih pan Adolf Dudek. Touto akcí jsme přivítali březen - měsíc čtenářů. Pro žáky 2., 3., 5. a 6. A, B třídy si připravil zábavné interaktivní pořady. Žáci kreslili pomocí čtyř základních geometrických tvarů s humorem a vědomím, že to dokáže každý. Děti se také dozvěděly, kdo je to vlastně ilustrátor a jaká je jeho náplň práce. Celá akce proběhla ve spolupráci se zřizovatelem a Místní knihovnou ve Vnorovech. Vystoupení Adolfa Dudka podpořilo vzdělávací programy nejen v oblasti výtvarné výchovy, ale i českého jazyka, posílilo vztah žáků ke knihám, čtení a čtenářství. Děkujeme paní knihovnici Heleně Hynštové za nápad a za podporu tohoto projektu.

*Mgr. Jitka Rosochová*



### Okresní kolo recitační soutěže

Dne 2. 3. 2018 se konalo v Hodoníně okresní kolo recitační soutěže. Naši školu reprezentovali tři žáci, kteří zvítězili ve školním kole, které proběhlo 14. 2. 2018 v obřadní síni obecního úřadu. Dorota Roubalová z 3. třídy v I. kategorii získala 2. místo s úsměvným textem o červených bombardácích. Simona Břečková z 5. třídy zvítězila v 2. kategorii s vtipným textem o babičce Dršnače a Petr Svoboda z 6. B se stal vítězem v III. kategorii za přednes o Alešovi, který se nikdy nechtěl zamilovat. Všichni tři žáci postoupili do krajského kola, ve kterém jim budeme držet palce. Gratulujeme k výraznému úspěchu a děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy.

*Mgr. Věra Celnerová, zástupkyně ředitelky školy*



## Soutěž družstev v řešení sudoku

Ve středu 7. března 2018 uspořádala Hráčská asociace logických her na Purkyňově gymnáziu ve Strážnici soutěž tříčlenných družstev v řešení sudoku. Soutěžilo se ve dvou kategoriích – základní školy a střední školy. Každá škola mohla přihlásit dvě družstva, která se v časovém limitu snažila doplnit co nejvíce sudoku různého typu i obtížnosti. Zkusily to i naše sedmačky, které soutěžily pod týmovým názvem JANTARI.

Velkým překvapením pro všechny byl náš druhý tým s výstižným názvem TRPASLÍCI, který tvořili Ondřej Chabiča ze 6.A, Štěpánka Chabičová a Nikol Barboříková (obě z 8. třídy). V prvním kole se sice rozjížděli pomaleji, ale v dalších kolech se dostali do vedení, toto vedení



ve 3. kole zvýšili a v kategorii základních škol zvítězili. Protože se jednalo o oblastní soutěž, čeká je postup do celostátního finále v Brně. Jejich společný bodový zisk byl i pro ně samé překvapením a podařilo se jim předstihnout i některá družstva středoškoláků. V celostátním finále začátkem června určitě budeme našemu družstvu držet palce!!

Mgr. Marta Smiešková

## Zápis do 1. třídy ZŠ Vnorovy



Oznamujeme, že zápis dětí do 1. třídy ZŠ na rok 2018/2019 se uskuteční ve středu, dne 4. 4. 2018 v 4. A třídě základní školy. Zápis se uskuteční v době od 12:30 do 16:30 hodin. Rodiče, kteří jsou povinni podle zákona č. 561/2004 Sb. přihlásit své dítě k plnění povinné školní docházky a rozhodnou se přihlásit dítě do naší školy, přinesou k zápisu rodný list dítěte. Jedná se o děti narozené v době od 1. 9. 2011 do 31. 8. 2012.

Děti, kterým byl povolen odklad školní docházky, se rovněž dostaví k zápisu.

Žádost o přijetí k povinné školní docházce si můžete stáhnout na školních internetových stránkách [www.zsvnorovy.cz](http://www.zsvnorovy.cz) nebo si ji můžete vyzvednout v MŠ Vnorovy, případně i v základní škole. Stejně tak žádost o povolení odkladu školní docházky.

Děkujeme za spolupráci a těšíme se na nové prvňáčky.

*PhDr. Hana Tyllichová, ředitelka školy*

## Soubor Spinek

Milí přátelé, v tomto předjarním čase zdravíme všechny naše příznivce a dovolte nám malé ohlédnutí za již uplynulým zimním časem.

Na počátku adventu si náš mužský i ženský sbor zazpíval společně s dětmi ze základní školy a vnorovskou farní mládeží při rozsvěcování vánočního stromu u kostela. Na Štědrý večer jsme se po půlnoční mši svaté sešli na farském dvoře u betléma ke společnému zpěvu koled, mužský sbor se koncem ledna zúčastnil přehlídky sborů ve Vacenovicích a 11. února jsme se veselili při fašankové obchůzce a následném programu na Lidovém domě.





V současnosti stěhujeme náš krojový depozit z bývalých dílen na základní škole do budovy muzea. Prostřednictvím těchto listů bychom chtěli uveřejnit dvě výzvy:

### **Výzva pro bývalé členy souboru Spinek**

Prosíme všechny, kteří ještě máte doma zapůjčené krojové součásti, vraťte je paní Františce Bartošové, která se stará o náš depozit.

### **Výzva pro všechny občany**

V letošním roce plánujeme otevřít půjčovnu krojů pro veřejnost. Máte-li doma nějaké krojové součásti a chcete je darovat, kontaktujte paní Františku Bartošovou osobně nebo na telefonu 739 670 228.

Zájem máme především o: sametové zadní sukně, jakékoliv vyšívaní k ženskému kroji, plyšové nebo sametové jupky, kaničky, obojky, kacabajky, černé šorce, tráčky k šorci, dívčí kordule.

Předem děkujeme všem dárcům.

Předpokládáme, že půjčovna bude vytižena především v době konání hodů, ale k dispozici budou postupně i kroje letní a kroje mužské. O jejím fungování vás budeme postupně informovat.

### **Setkání s písničkou**

Letošní v pořadí už šestnáctý ročník přehlídky mužských a ženských sborů se bude konat v sobotu 9. června 2018 od 17 hodin v areálu za lidéřovskou hospodou. Účast přislíbily mužské sbory z Veselí nad Moravou, Valtic a Kněžpole a ženské sbory ze Bzence a z Kněžpole. Všichni jste už nyní srdečně zváni.

### **30 let souboru Spinek**

V letošním roce (vlastně už koncem roku minulého) uběhlo 30 let od založení našeho souboru. Během tohoto období prošlo souborem velké množství milovníků folklóru, vytvořila se trvalá přátelství, z mladých tanečníků vzešlo několik manželství, někteří se zde jenom mihli, pár členů vydrželo do současnosti a bohužel někteří nás opustili navždy. Všem patří velké poděkování za úsměvy ve tvářích našich příznivců a posluchačů.

Poděkování patří rovněž manželům Smutným za dlouholeté vedení souboru a v neposlední řadě i představitelům naší obce za vstřícnost a podporu.

**Folklorní soubor Spinek bude pořádat  
v sobotu 21. dubna na Lidovém domě ve Vnorovech  
OSLAVU 30. VÝROČÍ SVÉHO ZALOŽENÍ.**

#### **Program:**

*17.00 hod. pořad Okolo Spinečka voděnka teče*

*19.00 hod. Beseda u cimbálu s cimbálovou muzikou Růža*

*Souběžně s programem proběhne v přísáti LD výstava fotografií.*



*Těšíme se na setkání s Vámi.*

## **Matrika - pohyb obyvatelstva v obci za rok 2017**

	<b>Narození</b>	<b>Přihlášky</b>	<b>Úmrtí</b>	<b>Odhlášky</b>	<b>Celkem</b>
Leden	3	2	-4	-6	-5
Únor	2	1	-4	-6	-7
Březen	2	5	-3	-5	-1
Duben	1	7	-4	-11	-7
Květen	4	2	-4	-11	-9
Červen	1	3	-2	-2	0
Červenec	4	10	-1	-4	9
Srpen	5	5	-3	-6	1
Září	2	11	-4	-4	5
Říjen	3	0	-2	-2	-1
Listopad	0	5	-4	-5	-4
Prosinec	0	6	-2	-2	2
	<b>27</b>	<b>57</b>	<b>-27</b>	<b>-64</b>	<b>-17</b>

Počet obyvatel k 31.12.2017 byl 3029.

V roce 2017 se konaly tři vítání občánků do života. Přivítáno bylo 27 dětí.

Jednalo se o děti narozené na podzim roku 2016 a děti narozené do konce července 2017.

## T-Mobile Olympijský běh Vnorovy

Do největší tuzemské běžecké akce T-Mobile Olympijský běh se po loňské premiéře opět zapojí Vnorovy. Uskuteční se ve středu 20. června 2018. Přesně v jeden okamžik oslaví společně 80 tisíc běžců na 90 místech po celé České republice Olympijský den.

Středa 20. června, to je den, kdy se Česká republika zapojí do celosvětových oslav Olympijského dne, výročí založení Mezinárodního olympijského výboru. Po celém světě se tento den slaví různými sporty, zapojeno je přes 4 miliony lidí z více než 100 zemí. V Česku se oslavuje Olympijský den závodem T-Mobile Olympijský běh, jehož historie sahá až do roku 1987.

Start i cíl bude jako loni na fotbalovém hřišti FK AGRO Vnorovy. Děti budou závodit na tratích 200, 500 a 1 000 metrů. Na sportovce starší 15 let čeká trať dlouhá 6,4 kilometru. Závodů pro děti do 15 let jsou zdarma. Zvýhodněné startovné pro dospělé (starší 15 let) do 31. března za 100 Kč, po tomto termínu, nejpozději do 11. června je to 150 Kč (20 Kč jde na Českou olympijskou nadaci). Při registraci je možné si objednat funkční běžecké triko ALPINE PRO s logem závodu za cenu 150 Kč. Registrace na webu: [www.olympijskybeh.cz](http://www.olympijskybeh.cz)

„Za vším stojí myšlenka, že by se každý měl pohnout a jít si zasportovat. Je jedno, zda to bude běh, nebo něco jiného. Olympijský den jako jedinečným svátkem sportu jako takového,“ říká Jiří Kejval, předseda Českého olympijského výboru.

„Zájem o T-Mobile Olympijský běh neustále stoupá a věřím, že letos při oslavě olympijských myšlenek rozběhneme přes 80 tisíc lidí po celém Česku. Běžci se budou moci zapojit do oslav nejen přímo na závodech, ale také díky individuální výzvě přes mobilní aplikaci na dálku, pokud budou třeba v zahraničí,“ dodává Milan Vašina, generální ředitel T-Mobile.

V rámci T-Mobile Olympijského běhu účastníci neběží pouze pro sebe, část ze startovného jde na podporu charitativní činnosti České olympijské nadace, jež umožňuje sportovat dětem, kterým v tom brání nedostatek finančních prostředků. V roce 2017 bylo České olympijské nadaci takto darováno 295 700 Kč.



*Josef Korvas*

## Středisko pečovatelské služby

Milí čtenáři informačního listu obce Vnorovy, ráda bych Vám touto cestou oznámila, že jsme pro Vás v rámci zvýšení kvality a efektivity našich pečovatelských služeb, zřídili v obci Vnorovy nové středisko pečovatelské služby.

Toto středisko sídlí v areálu družstva Agro Vnorovy, kde máme za tímto účelem pronajatou jednu kancelář. Koordinátorkou střediska Vnorovy je Pavlína Konečná, která je k zastížení v provozní době kanceláře: PO-PÁ od 6.00 – 14.30 hodin, nebo na telefonním čísle 604 692 329.

Je možné si s ní domluvit konkrétní výkony pečovatelské služby, které poskytujeme přímo v domácnostech osob, jenž mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení. Poskytováním pečovatelských výkonů doplňujeme aktuální snižovanou soběstačnost uživatele a snažíme se přispět ke zlepšení

popřípadě stabilizaci zdravotního stavu uživatele. Současně usilujeme o to, aby naši uživatelé zůstali po zbytek života ve svém přirozeném domácím prostředí. Snažíme se oddálit jejich umístění v pobytových zařízeních a snížit zatížení rodinných příslušníků. Respektujeme osobnost uživatele a jeho individuální potřeby.

Výkony pečovatelské služby jsou poskytovány nepřetržitě v průběhu celého roku a to za poplatek 130,- Kč za jednu hodinu poskytnuté péče. Návštěvy v domácnostech uživatelů probíhají dle domluvy a to až do frekvence 5x denně včetně víkendů a státních svátků.

Naše charitní pečovatelská služba ve Vaší obci působí více jak 20 let a věříme, že tímto krokem docílíme nejen zvýšení kvality a efektivity naší služby, ale především toho, že Vám budeme blíž v okamžiku, kdy budete potřebovat naši pomoc.

*Marie Štípská, vedoucí pečovatelské služby Charity Veselí nad Moravou*



## Zájezd Soča

V letošním roce si mimo jiných "osmičkových" výročí připomínáme také 100 let od ukončení 1. světové války. Při této příležitosti a z iniciativy několika občanů projednává Komise pro mládež, kulturu a sport možnost uspořádání poznávacího a vzpomínkového zájezdu do míst bitev na řece Soča v dnešním Slovinsku. V období let 1914 - 1917 zde proběhlo 12 bitev, přičemž ztráty bojujících stran přesáhly 1 300 000 mužů. V řadách rakousko-uherské armády zde bojovali a padli také občané tehdejších Znorov a Liděřovic, tedy naši předkové a spoluobčané.

Pro uskutečnění výše uvedeného zájezdu, který by se uskutečnil začátkem září je zapotřebí zjistit, zda na tuto akci bude dostatečný počet účastníků. Případní zájemci o tuto cestu do míst bojů i hrobů našich předků mohou kontaktovat pana Jozefa Studničku, Dolina 613.